

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentés, Kossuth-tér és
Mindszent, Szabadság-u.Ide intézendők a lap szel-
lemi részét illető minden-
nemű közlemények, hir-
detési és előfizetési díjak.

Egyes szám ára 10 fillér.

ALFÖLDI HIRLAP

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

1 évre --- K 10
1/2 évre --- K 5
1/4 évre --- K 2-50Hirdetések jutányos áron
számíttatnak.

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik: Vasárnap és csütörtökön.

Telefon szám: Szentés, 35.

Felelős szerkesztő: Diamant Manó.

Ahol a nép az ur.

Nem Magyarország Európa leg-
régibb alkotmányos állama az a
hely ahol ur a nép, ahol nemcsak
beleszólása van a népnek az állam-
ügyek vezetésébe, hanem ahol az
uralkodó és a kormány respektálja
a nép akaratát, hanem a hű szövetséges társunk Ausztria.

Mikor a magyar nemzet kér
valamit, mikor a magyar nép vá-
gyainak kielégítéséről van szó, ak-
kor mindig azt lehet hallani, hogy
„nem akarja a király“.

És a magyar nemzet milliói
mindig respektálják a király akara-
tát, még akkor is mikor a király
akarata nem csak hogy hasznára
nincs, hanem kárára van a nem-
zetnek.

Magyarország szövetséget köt
Ausztriával. Magyarország hálátlan-
sággal viszonzza Törökország azon
lovagiasságát, hogy a szabadságharc
emigráltjainak még saját biztonsága
veszélyeztetésével is menhelyet
nyújtott, akkor, mikor belemegy
Bosznia és Hercegovina anexiójába.
Magyarország elengedi a törvény-
szegők büntetését. A magyar nép
megtagadja őseit, elvét, törekvéseit.
És mindezt csak azért teszi, mert
„*ugy akarja a király*“.

Mi, a rebbellis magyarok vég-
telenségig királyhű, loyális nép va-
gyunk. A mi akaratunkat nem res-
pektálja senki, a mi törekvéseink
mindig meddők maradnak, mert
nagyszáju rebbellis létünkre is min-
dent megteszünk, ha azt mondják,
hogy „*igy akarja a király*“.

Ez a legnagyobb átka a ma-
gyar nép politikájának.

Mert összehasonlítjuk azokat
az eredményeket, amelyeket a ma-
gyar nép és az osztrák nép el tud
érni, akkor azt kell látnunk, hogy
mindig csak a mi eredményeink
érnek kevesebbet.

Pedig a nagyon hű, a super-
loyális osztrákokban sokkal keve-
sebb az uralkodó ház iránti hűség,
mint bennünk a *rebellis* magya-
rokban.

Minket mellőznek, minket gyü-

lölnek üldöznek, pedig a magyar
nép nem akar egyebet, mint hogy
az országot függetlenné, a népet
szabaddá, a dinasztiaát pedig *nagy-
gyá és hatolmassá* tenni.

A dédelgetett, szeretett hű
osztrákok ajkairól bizony nem rit-
ka esetben hangzik föl a Hochen-
zollern himnusz. Nem nálunk, ha-
nem Ausztriában vannak azok, akik
az összes szlávokat egy uralkodói
jogar alá akarják hozni. És ez a
jogar nem a Habsburgok jogara
lenne. Az irredenták is kedvesebbek
az uralkodó előtt, mint mi ma-
gyarok.

Az osztrákok akaratát a király
illetve a császár is respektálja.

A nemzeti munkapárt mikor a
királyhozi loyális hangoztatva be-
lement a választásokba, lemondott,
azaz nem lemondott, hanem nem
is tett magáévá egyetlen nemzeti
követelést sem.

Nem kívánunk már önálló
hadsereget, külön külügyi képvise-
letet, magyar jegybankot. Hajótör-
ést szenvedett a kertelbank esz-
méje is. Kifizették vagyis kérdés
nélkül kifizették az annexio költ-
ségeit. Több mint valószínű, hogy
meg fogja a parlament szavazni a
főlemelt katonai terheket, a Dread-
noughtok félmilliárdos költségeit is.

Ezek az áldozatok nagyon kö-
zel juttatják a magyar népet a kol-
dusbothoz.

De megadjuk és mindezért nem
kíván a magyar kormány egyebet,
mint a készletek fölvetelét. Ezt
sem azért mintha ez valamit érne,
hanem hát, hogy legyen mivel port
hinteni a nép szemébe.

És ezt az egyetlen mit sem
erő kívánságunk teljesítését legri-
degebben megtagadják.

Megtagadják, nem azért, mintha
a király nem akarná, hiszen meg-
ígérte és így neki akarnia kell.
Akarják az osztrák miniszterek is.
Ezek után azt lehetne kérdezni,
hogy hát ki nem akarja? Siet is
erre válaszolni az osztrák kormány,
hogy *nem akarja Ausztria népe*.
Nem akarja és így nem is lesz
belőle semmi.

Nekünk ökölbe szorul a ke-

zünk, szégyentől ég az arcunk. Hát
ezt érdemeljük mink a hűségünk-
ért, áldozatkészségünkért, hogy azok
akikért mindent feláldozunk, vág-
ják az arcunkba „*korbács a jutal-
mad, szolga nép vagy*“.

Ausztria népének akarata szent.
A mienk semmi. Ausztriában a nép
az ur. Nálunk a nép csak szoiga.

De megérdemeljük, ez kellett
nekünk, mert igazuk van itt *szolga
gyáván meghunyászkodó szolga*
a nép, odaát pedig *ur büszke gő-
gös ur a nép*, amely követelni mer
és követelését respektálják is.

D. Gy.

Közgyűlés a vármegyén.

Csongrádvármegye törvényhatósági
bizottsága f. hó 21-én, pénteken délelőtt
a vármegyeház nagytermében közgyűlést
tartott.

A tárgysorozat első pontja az al-
ispáni évnegyedes jelentés volt.

Hegy Antal az iránt érdeklődött,
hogy a kolera elleni védekezés költse-
geit a közönség viseli-e? Szóvá tette a
Duna—Tisza csatorna építésének kér-
dését is. Ajánlotta az alispán figyelmébe
a községek jövedelmeinek fokozását is,
amely a községi takarékpénztárak, köz-
ségi tűzbiztosítás, haltenyésztés, zöldség-
termelés, selyemhernyótenyésztés lenne
elérhető.

Urbán Jenő interpellációt terjeszt
be amiatt, hogy Gyártás Géza főszolga-
bíró minden különös ok nélkül függesz-
tette fel a dorozsmai bírót és jegyzőt.

A harmadik főlshózóaló Ludrovai
Tóth István a népszámlálás iránt érdeklő-
dik. Kérdi, hogy van e olyan pont
a kérdő iven, melyben be kell vallani a
polgároknak évi jövedelmüket és adósá-
gaikat.

Dr. Nagy Sándor alispán mind a
három főlshózóalónak egyszerre válaszol.
A kolera elleni költségek egyrészt az
állam visszafizeti. A Duna—Tisza csa-
torna építése a megoldás stádiumában
vannak. Az ajánlott jövedelmi források-
at tanulmány tárgyává fogja tenni.

A dorozsmai felfüggesztések dolgá-
ban sürgősen vizsgálatot fog tartani.

Ludrovai Tóth népszámlálásra vo-
natkozó indítványa elkészült és az most
már az illetékes körök figyelmébe nem
ajánlható.

Dr. Cicatricis Lajos főispán reflek-
tál a Duna—Tisza csatorna ügyében tör-
tént felszóalásra. Kijelenti, hogy ő min-
den lehetőleg elfog követni a csatorna lé-

tesítése és annak kulturális kihasználása céljából. De nem tartja célszerűnek a dolgot egyelőre forszírozni, mivel a miniszter ugyanis a Duna—Tisza csatorna mellett foglalt állást.

Délelőtt 11 óra körül volt már mikor áttértek a tárgysorozat legérdekesebb pontjára, a vármegyei tisztújításra.

Dr. *Cicatricis* Lajos főispán a kijelölő bizottság tagjaiul dr. *Csathó* Zsigmondot, *Korpás* Pált és *Mátéffy* Lászlót nevezte ki. A törvényhatósági bizottság *Kiss* Zsigmond, *Balogh* János és *Petrovics* Soma bizottsági tagokat választotta be a kijelölő bizottságba.

Főjegyzőnek egyhangulag dr. *Csucs* János csongrádi főszolgabíróvá választották meg. (Dr. *Csergő* Károly pályázatát még a választás előtt visszavonta.)

Ezután a főszolgabírói, majd a szolgabírói állás betöltése következett. A szavazó-bizottság tagjai lettek *Mátéffy* Ferenc dr. elnöklele alatt *Szedes* Ferenc János dr., *Vecseri* Sándor dr. és *Csergő* Károly dr.

Csongrádi főszolgabíróvá *Fekete* Lászlót, a tiszántúli járás szolgabíróját választották meg.

Fekete László helyett II. osztályú szolgabíróvá dr. *Kövér* Imre választott meg.

Dr. *Cicatricis* Lajos főispán bejelentette a választás eredményét és bejelenti, hogy dr. *Csergő* Károlyt tb. főjegyzővé, dr. *Dósa* Istvánt és *Szőke* Sándort tb. főszolgabírókká nevezte ki. A főispán üdvözölte az újonnan megválasztott tisztviselőket és felhívta a hivatalos eskü letételére.

Dr. *Csucs* János főjegyző az eskü letétele után úgy maga, mint a többi újonnan megválasztott tisztviselő nevében megköszönte a törvényhatósági bizottság bizalmát és kijelentette, hogy minden erejével arra fog törekedni, hogy éppen úgy, mint nagynevű előde, a megye közönségének érdekeit előmozdítsa.

A főjegyző beszéde után az elnöklő főispán a közgyűlést felfüggesztette, hogy a földmivelésügyi miniszter ur által a gazdasági cselédek jutalmazására engedélyezett összeget kiosssa. A főispán szép beszédben méltatta a munka érdemét.

Fekete Márton indítványozta, hogy a törvényhatósági bizottság köszönetet fejezzen ki a kormánynak a munkásoknak küldött jutalom és oklevelekért. A közgyűlés *Fekete* Márton indítványát egyhangulag elfogadta.

A közgyűlést délután 1 órakor délután 3 óráig felfüggesztették.

Délutáni közgyűlésen Csongrád község azon határozatát, hogy rendezett tanácsú várossá akar átalakulni, pártolólággal terjesztették föl a miniszterhez.

Herman Dénes földbirtokos által a Halas—Mértes—Dorozsma—Szeged h. é. vasut céljaira kért segílyt nem szavazták meg.

A nagybecskereki Leiningen gróf aradi vértanu emlékszobrára a közgyűlés 100 koronát szavazott meg.

A közgyűlés tudomásul veszi dr. *Nagy* Sándor alispán azon intézkedését, hogy a tömörkényi viharokárosultak részére 10.000 korona segílyt bocsájtott

rendelkezésére kölesönképpen. A viharokárosultak ezentúl az államtól 30.000 korona kölesönt kapnak.

Maróti Imre volt vármegyei hajdu özvegyének a törvényhatósági bizottság évi 520 korona kegydíjat szavazott meg.

POLITIKÁ.

A magyar delegáció a lehető leggyorsabban igyekszik megszavazni mindent, amit Bécs követel. Fizettünk mindent, amit csak kérnek, mert arra Bécsnek szüksége van.

Igaz, hogy még a delegációk által elfogadott hadügyi költségeket, a magyar parlamentnek is el kell fogadni. És reméljük azt, hogy magyar parlament tudni fogja kötelességét és nem fog újabb terheket rakni a terhek alatt már amugy is roskadozó nép vállára, megfelelő ellenszolgáltatás nélkül.

A képviselőház folyó hó 26-án szerdán ülést tart.

A horvát országgyűlési választások tudvalevőleg október 28-án lesznek. *Tomasics* bán, az eddigi jelek után ítélve, olyan választásokat akar csinálni Horvátországban, mint amilyen a *Khuen*-féle választás volt Magyarországon. Erre vall a következő zágrábi távirat is: „Mához egy hétre kezdődnek az általános választások. Az egész 13. hadtest el van osztva a választókerületekben, sőt a gráci 3. hadtest csapatai közül is jelentékeny katonaságot rendeltek a választásokra. A katonai készenlét kerek kétszáz ezer koronába fog kerülni s ezzel az összeggel a horvát országos kormány már számolt.”

A lapokban különféle közlések jelentek meg az állami számvevőszék elnöki állásának betöltésére vonatkozólag. Illetékes helyen kijelentik, hogy még semmiféle intézkedés nem történt arra nézve, hogy az állami számvevőszék elnöki állását kivel töltsék be.

Ujabb horvát pimaszság.

Ugylátszik, hogy a mi kedves horvát testvéreink sehogy sem férnek a bőrükbe és mindenáron arra törekszenek, hogy valaki kihuzza őket kelőle.

A horvát bán, — aki Horvátországban a magyar királyt képviselné, vagy olyan ember, aki a törnyekre mit sem ad, vagy olyan számár, hogy nem ismeri a törvé-

nyeket! — felhívást intézett Fiume városához, hogy válasszon két képviselőt a horvát tartománygyűlésbe.

Ez volt a horvát bán pimaszsága. És ez átiratot *Gróf Wickenbárg* kormányzó helyettes (nevét fel kell jegyezni), továbbította a városhoz.

Ha már a horvát bán nem is ösmerné vagy elég vakmerő volna félremagyarázni a törvényeket, akkor is Fiume kormányzójának tudnia kellene, tőt tudnia kötelessége, hogy Fiume, amelyre a magyar állam milliókat áldoz, amely az ország egyetlen tengeri kikötője, nem Horvátországhoz, hanem Magyarországhoz tartozik.

Fiume kormányzójának kötelessége lett volna a horvát bán átiratát válasz nélkül visszaküldeni, nem pedig mint azt tette, hogy a fiumei reprezentácának továbbította.

A fiumei reprázentante a horvát bán és a kormányzó helyettes átiratára a következő választ adta:

Tekintettel arra, hogy Fiume és kerülete az 1868. XXX. t.-c. 66. §-a értelmében a magyar koronához közvetlenül csatolt külön testet képez és tekintettel arra, hogy Fiume város hovátartozandóságának kérdése, már el van intézve, Fiume város reppresentánzája az eddig vallott politikai elvéhez hiven és azon célból, hogy a fenti kérdésekhez semmi kétség ne férhessen, elhatározza, hogy amint az 1871. óta történik, a báni felhívásnak eleget nem tesz, a horvát tartománygyűlésbe képviselőit nem küldi, az átiratokat pedig, mint tárgytalanokat, válasz nélkül iratárba helyeztetli.

Ezt ugyan nem a fiumeiek hazafiságának, hanem a horvátok iránti gyűlöletének köszönhetjük.

LEGUJABB.

A kincstár milliós birtokvásárlása

A magyar királyi államkincstár megvásárolta a hertneki 16.500 katasztrális holdas uradalmat 2.400.000 koronáért. A kincstár az erdőgazdaságon kívül a birtokhoz tartozó havasi kaszálókon nagyszabásu állattenyésztést fog berendezni. Ezenkívül a hertneki kastélyban, mely legutóbb a *Forgách*-család tulajdona volt, a kincstári erdészaltisztek fiai számára internátust rendeznek be.

Két petíció.

A Kuria I. választási tanácsa ma foglalkozott a bácsalmási kerület megválasztott képviselője, dr. *Szutrély* Lipót mandátuma ellen beadott petícióval. Dr. *Szónyi* Ferenc felszólalása és hosszas tanácskozás után a Kuria elhatározta, hogy a kérvényben előadott érvénytelenségi okokra elrendeli a bizonyítást és ennek foganatosításával a szegedi ítélőtáblát bizta meg. A bácsalmási petíciót tudvalevőleg dr. *Hirman* Ferenc választói nyújtották be.

Ugyancsak ma tárgyalták a zombori petíció ügyét is. Fernbach Péter-a kisebbségben maradt Justh párti jelölt, petíciót adott be dr. Konyovits Dávid munkapárti képviselő ellen.

A Kuria elrendelte a bizonyítási eljárást tíz relatív és hat abszolút semmiségi ok alapján, a melyben arról van szó, hogy a képviselő az anyagi előnyököt ajánlott fel a választóknak, Elrendelték továbbá az ellenpetícióban foglalt összes okokra a bizonyítás kiterjesztését. A vizsgálat keresztülvitelével a szegedi kir. táblát bizta meg a Kuria.

A szerb trónörökös jobban van.

Sándor szerb trónörökös állapotáról ma délelőtt a következő jelentést tették közzé: A trónörökös állapotában ismét javulás állott be. Az öntudat majdnem állandóan tiszta, a beteg önként elég táplálékot vesz magához és ezért az orvosok meg fogják kísérelni a mesterséges táplálás megszüntetését. A mellhártyabetegség tünteli teljesen szünőben vannak. A közérzet szemelláthatólag javult, csak könnyű ideges nyugtalanság mutatkozik. A hőmérsék 38, légzés 30 érverés 106.

HIREK.

Csongrádvármegye muzeuma összes osztályai nyitva d. u. 2-től fél 5-ig.

— **Ujabb mindszenti halott Klekken.** A torontálmegyei Klekk községben dolgozó csongrádvármegyei kubikosok között nap-nap után szedi áldozatait az ázsiai kolera. Ujabbán meghalt *P u t n o k y* János 20 éves mindszenti és *G y ö n g y i* István 44 éves sövényházi (Baksi-szőlő) kubikos. Az utóbbi 6 árva hagyott hátra.

— **Kolerariadalom Szegváron.** A szegvári központi iskolában 24 gyermek koleragyanus tünetek között megbetegedett. A gyermekek rosszul lettek és hány-

tak. Az orvosokat hívták. Sőt telefonon Mindszentről még dr. Lobl Lipótot is áthívták. — Az orvosok kijelentették, hogy a gyermekek betegsége nem kolera, hanem vízvezetéki rézcsap által fertőzött víztől lettek rosszul. Ovatoságból azonban a gyermekeket öt napig megfigyelik.

— **Csongrád—szolnoki hajóforgalmat** a csekély vízállás miatt a Magyar Folyam Tengerhajózási Rt. október 21-től kezdve beszüntette. A nevezett vonalon e naptól kezdve az összes személy-, podgyász- és áruforgalom szünetel.

— **Borzalmas automobil szerencsétlenség.** A Szolnok melletti Tizsasüly községben kedden délután párját ritkító automobil szerencsétlenség történt. A községbeli katolikus népiskola bekerítetlen udvaráról a játszó gyermekek játékközben a kövezett törvényhatósági utra szaladtak ki. Szerencsétlenségre éppen arra robogott egy automobil, amelyiktől a gyermekek megijedve, az uton állva maradtak. Az automobil sofförje, mikor az uton álló gyermekeket meglátta, kétségbeesetten fékezni kezdett. Az automobil egyik utasa hirtelen átnyult a kormánykerékhez, hogy az autóbilt félre fordítsa. De mindhiába. A száguldó automobil a két gyermeken keresztül gázolva egy fának ütődött és fölborult. A két gyermek és a sofför, akinek az automobil a mellkasát zúzta össze, rögtön meghalt. A két utas pedig súlyosan megsebesült.

— **Szinielőadás Tömörkényen.** Reisz Mihály segédjegyző kezdeményezése folytán Tömörkény község ifjusága f. hó 30-án Szigligeti Ede örökbecsű színművét, a »Falu rosszá«-t fogja előadni. A műkedvelő előadást táncmulatság követi. A tiszta jövedelem jótékony célra fog fordíttatni. A belépti-díjak: I. hely 1 kor. 20 fill., II. hely 1 korona. Kívánatos, hogy az előadásokat a közönség úgy a jótékony célra való tekintettel mint a műkedvelők további ösztönzése céljából, minél számosabban keresse fel.

— **Az argentiniai husbehozatal.** Elhatározták, hogy Bécs városába tekintélyes mennyiségű argentinia fagyasztott húst hozatnak be, hogy a türethetlen husdrágaságon legalább némiképen enyhítsenek. A bécsi agrárközpont sürgőnyileg hívta fel a Magyar Gazdasági

Egyesületek, hogy a legerényesebb lépeket tegye meg az argentiniai husbehozatal ellen. Szóval megérjük még azt az időt, a mikor a húst a patikában fogják árulni!

— **A szabadkai mandátum.** A kir. Curia dr. Janiga János, Szabadka II. kerülete képviselőjének mandátuma ellen benyújtott petíció alapján elrendelte a vizsgálatot és ennek foganatosításával a szegedi kir. táblát bizta meg. A szegedi tábla elnöke most értesítette a kir. Curia-t, hogy Molnár Elemér táblabíró-t küldötte ki a szabadkai mandátum megvizsgálására; a táblabíró a jövő hét folyamán megkezdte a helyszínén a tanúk kihallgatását.

— **Eltűnt leányok.** A rendőrségen megjelent özv. Szabó Jánosné és elmondta, hogy a leánya, Szabó Anna még október 19-én este eltávozott hazulról, hogy Szegvárra, az Usztató-majorba menjen. Vele ment Bujdosó Mária nevű leány is, aki arra kérte Szabó Annát, hogy neki helyet szerezzen. A leány el is vitte magával Bujdosó Marit, de azóta nyomuk veszett. — Bujdosó Jánosné följelentést tett a rendőrségen, hogy leányát, Marit Szabó Anna elcsalta és egy szegvári rossz hírű házban helyezte el, ahol még mindketten ott vannak. Kéri a rendőrséget, hogy leányát hozza vissza.

— **Lopják a téglát.** Az ideai utépités alkalmával a keresztjáradékot kénytelenek voltak felszedni és a téglákat az ut mellé rakni. A városban közel 100 helyen ezeket a téglákat annyira megdézsmálták, hogy azokat újra felépíteni nem lehet. De loptak még homokot is, sőt a vállalat tulajdonát képező betonépítéshez szükséges kavicsot is ellopták. A társulat kára körülbelül 3600 korona. A város kára is meghaladja a 300 koronát.

— **Homokás az uttesten.** Az utbiztos jelentése szerint Dániel György Kurcaparti-utca 6. szám alatti lakos az uttestről homokot hordott az udvarára. Mivel az uttestről többen is hordanak homokot és az így kiásolt gödör kezd közveszélyessé lenni, az uti biztos a gödörhöz kénytelen volt őrt állítani.

— **Fantasztikus utazás.** Csütörtökön éjszaka a Budapest nyugati pályaudvaron, amikor az expressz megér-

Olcsó és igen jó tűzifa!

Van szerencsém a közönséget értesíteni, hogy Mindszenten, az alsó kompjárásnál, a Tiszaparton 500-ól fát rakattam partra.

I-ső rendű husábos bükkfa öle (ötöles máglyában) **34 korona.**

Kiölezve: ölenként, vagy fél-ölenként adva, egy öl fa ára csak **32 korona.**

Tölgyfűt (öt öles máglyában) 32 koronáért, felölezve 30 K-ért árusítom. Csakis száraz és elsőrendű fát adok el! Kérem a tisztelt közönséget, hogy faszükségletét nálam szíveskedjék beszerezni.

Tisztelettel

Baksay József.

Pontos és lelkiismeretes szállításért jótállok!

kezett, egy embert találtak két kocsis ütközője között. Leemelték és a rendőrszobára vitték, ahol megállapították, hogy Atias József bukaresti mechanikus a különös utas. Elmondotta, hogy Párizsból Bécsig ugyanilyen módon utazott. Bécsben felkereste a román konzulátust és kérte, hogy adjanak neki utiköltséget, de a konzulátus elutasította a kérését. Elhatározta tehát, hogy Bécsből Budapestre is az ütközőkön fog utazni. Belopódzott a pályadvarra, megtudta, hogy melyik vonat jön Budapest felé és anélkül, hogy a vasúti személyzet észrevette volna, két kocsis ütközője közé ült és nyugodtan megérkezett Budapestre. A rendőrök az elgyengült embert lefektették, enni adtak neki, reggel pedig kényszerutlevéllel eltoloncolták Bukarestbe.

Kiadótulajdonos: **Diamant Manó.**

Szentes város polgármesterétől.

8212/1019. sz.

Hirdetmény.

A nem állami tulajdonú képező köztenyésztésre szánt mének vizsgálata 1910 évi november hó 4-én délelőtt 9 órakor a külső-vásártéri cédula háznál fog megtartatni.

Erről a méntulajdonosokat azal értesitem, hogy a köztenyésztésre szánt ménjeiket a vizsgálatra vezessék elő.

Szentes. 1910 október hó 2-án.

Dr. Mátéffy Ferenc,
polgármester.

Eladó ház.

Soós József Vásárhelyi-utca 64-ik számú háza eladó. — Értekezhetni a tulajdonossal a fenti szám alatt.

KOSZORUKAT

halottak napjára a legszebb kivitelben 50 krajcártól feljebb már most lehet megrendelni. Kivánatra élővirágokból is készítenek koszorukat. Tisztelettel

BALÁZS LAJOSNÉ,
Mindszent.

Vajda B. utóda könyvnyomdája

Szentes, Kossuth-tér 4. sz. (református bérház).

Telefonszám 35.

Készít: Lakodalmi és bál meg hívókat, eljegyzési kártyákat, névjegyeket, gyászlapokat és kereskedői nyomtatványokat stb.

Könyvnyomdám

a modern technika minden követelményeinek megfelel, amennyiben e szakmába vágó munkák gyors elkészítéséhez úgy személyzet, mint gép és betűanyagok tekintetében a vidék első könyvnyomdáival versenyképes.

Telefonszám 35.

Továbbá ügyvédi, közjegyzői, rovatolt munkák, valamint művek elkészítését szép kivitelben olcsó áron állítok elő.

Nagy hirlapkiadó vállalat!

A FRANKLIN KÉZI LEXIKONA.

A szerkesztésben résztvettek, illetve az egyes cikkeket irták:

Alexander Bernát	Heinrich Gusztáv
Balog Imre	Kereszty István
Balog Móricz	König Gyula
Beöthy Zsolt	Láng Nándor
Császár Elemér	Pályi Sándor
Császár Ernő	Pogány Kálmán
Császár Károly	Pethő Sándor
Deutsch Ernő	Radó Antal
Dénes Lajos	Rados Ignác
Divald Kornél	Schöpfli Aladár
Fábián Béla	Schwalm Amadé
Hegedüs István	Vértes József stb. stb.

A teljes mű három vaskos kötetből fog állani, az első kötet lehetőleg még 1911 év elején, a második és harmadik kötet a jövő évben hagyja el a sajtót.

Nagy nyolcadret alak, számos színes és fekete képmellett, diszes kötésben **Ára:**

54 korona

Két koronás havi részletfizetésre megrendelhető lapunk kiadóhivatalában Szentesen, Kossuth-tér és Mindszenten.